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Nej, tværtimod er det jo et signal til arbejds- 
giverne om at se at få reduceret antallet af med- 
arbejdere. For det første, de vil gøre, er selvføl- 
gelig at spørge sig selv, hvordan de kan elimi- 
nere denne udgift, og det vil f.eks. i servicesek- 
toren betyde, at man indfører mere teknologi og 
fjerner en stor del af arbejdsstyrken. 

Så vil jeg spørge ministeren, om hun kan 
bekræfte de oplysninger, der er i Børsen, og 
som jeg faktisk allerede i et skriftligt spørgsmål 
har bedt ministeren om at kommentere: at det 
netop er de mindre virksomheder, dette lovfor- 
slag vil få de værste konsekvenser for, idet 
sygeskatten koster de små virksomheder mest. 
For som jeg tidligere har nævnt, bruger de små 
virksomheder 74 pet. af deres omkostninger til 
lønninger, og det vil naturligvis betyde, at disse 
mindre og særlig løntunge virksomheder ram- 
mes hårdest, og det vil jeg bede ministeren 
bekræfte. 

Socialministeren (Karen Jespersen): 
Hr. Tom Behnke bad mig bekræfte, at beløbet 
ikke vil blive nedsat, og han henviste til et af de 
svar, jeg har givet til Socialudvalget. Men det er 
nu ikke sådan, jeg har formuleret mig i det svar; 
jeg har sagt, at regeringen ingen planer har om 
at nedsætte bidraget. 

Jeg tror også, hr. Tom Behnke har for optimi- 
stiske forestillinger om, hvor hurtigt det kan gå, 
når det drejer sig om at vende udviklingen med 
hensyn til sygedagpenge, og vi taler altså ikke 
om et par måneder, for det er jo en supertanker, 
som det tager længere tid at vende. Og sådan 
som det ligger nu, er dette bidrag altså indført, 
og regeringen har ingen planer om at fjerne det 
igen. 

Og det er også sagt til fru Karen Højte Jensen, 
som også peger på, at der her ikke er nogen 
sammenhæng med udgifterne til sygedagpenge 
på den måde, at virksomhedeme bliver beløn- 
net, hvis udviklingen faktisk vender. Men virk- 
somhederne bliver jo belønnet på den måde, at 
så betaler de kun for de to første uger, sådan 
som det er i dag, og jo færre ansatte de har på 
sygedagpenge, jo mindre vil deres udgifter altså 
også blive til det. 

Fru Karen Højte Jensen spurgte også, hvad 
det betyder for de mindre virksomheder, og her 
må jeg igen holde mig til, at Håndværksrådet 
har skrevet, at det ser dette forslag som et bety- 
delig mere positivt forslag med hensyn til de 
mindre virksomheders vilkår end det forslag, 
der først forelå. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 53 stemmer (S, SF, 
RV og EL) mod 52 (V, KF, FP, CD, DF og Jacob 
Haugaard (UP)). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
8) Anden behandling af lovforslag nr. L 7: 
Forslag til lov om ophævelse af lov om 
Forenings- Registeret. 
Af erhvervsministeren (Jan Trøjborg). 
(Fremsat 8/10 97. Første behandling 29/10 97. 
Betænkning 13/11 97). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
9) Anden behandling af lovforslag nr. L 8: 
Forslag til lov om ophævelse m.v. af lov om 
fordelingen af visse fra udlandet modtagne 
erstatninger. 
Af erhvervsministeren (Jan Trøjborg). 
(Fremsat 8/10 97. Første behandling 29/10 97. 
Betænkning 14/11 97). 

, Der var ikke stillet ændringsforslag. 
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Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
10) Anden behandling af lovforslag nr. L 9: 
Forslag til lov om ændring af lov om skibsre- 
gistrering og søloven. (Forenkling af anmel- 
delsespligt, om skorstensmærker og kontor- 
flag og registrering af anpartsselskaber uden 
bestyrelse). 
Af erhvervsministeren (Jan Trøjborg). 
(Fremsat 8/10 97. Første behandling 29/10 97. 
Betænkning 14/11 97). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Sammen med denne sag foretoges: 
11) Anden behandling af lovforslag nr. L 10: 
Forslag til lov om ændring af lov om skibes 
sikkerhed m.v. (Arbejdsmedicinske undersø- 
gelser/vilkår for syn af skibe, strafferammer 
m.v.). 
Af erhvervsministeren (Jan Trøjborg). 
(Fremsat 8/10 97. Første behandling 29/10 97. 
Betænkning 14/11 97). 

Der var stillet 3 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagene og ændringsforslagene sattes til 
forhandling under ét. 

Forhandling 

Annette Just (FP): 
Med hensyn til L 10 vil jeg gøre opmærksom 

. på, ikke blot at vi har stillet et ændringsforslag, 

men også hvad man kan risikere at der kommer 
til at ske, fordi EU her går længere, end man 
har aftalt i både IMO og ILO, altså de interna- 
tionale organisationer, hvor vi hele tiden fra 
dansk side har sagt at reglerne for søfart skal 
fastsættes. Og det, man risikerer med L 10, er, at 
der nu indføres handelstekniske hindringer for 
tredjelandsskibe, der kommer til EU-havne. 

Det har vi ikke kunnet få afvist kan ske, og 
derfor mener jeg, at man ikke blot skal være 
morderlig forsigtig, men selvfølgelig også skal 
stemme for det ændringsforslag, der går ud på, 
at EU ikke på noget tidspunkt må komme i den 
situation, som vi oplever for USA's og visse 
andre landes vedkommende, og som vi prøver 
at bekæmpe både i WTO, Verdenshandels- 
organisationen, og i IMO, Den Internationale 
Søfartsorganisation, nemlig at der indføres han- 
delstekniske hindringer, for det er det, der er 
den største fare i det her lovforslag; resten er 
såmænd meget fornuftigt. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Der foretoges først afstemning vedrørende lov- 
forslag nr. L 9: Forslag til lov om ændring af lov 
om skibsregistrering og søloven. (Forenkling af 
anmeldelsespligt, om skorstensmærker og kon- 
torflag og registrering af anpartsselskaber uden 
bestyrelse). 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslag nr. L 9 går direkte til 
tredje behandling uden fornyet udvalgsbehand- 
ling. Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det 
som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Der foretoges dernæst afstemning vedrørende 
lovforslag nr. L 10: Forslag til lov om ændring 
af lov om skibes sikkerhed m.v. (Arbejdsmedi- 
cinske undersøgelser, vilkår for. syn af skibe, 
strafferammer m.v.). 

Ændringsforslag nr. 1 forkastedes, idet 6 stemte 
for, 97 imod. 

Ændringsforslag nr. 2 og 3 vedtoges uden 
afstemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 


